

众志成城 打赢疫情防控阻击战

宝鸡日报

2020年1月28日
星期二 | 2版

责任编辑：朱百强 主编：朱振涛
校对：李斌

逆行的白衣战士

——市人民医院疫情防控现场见闻

本报记者 谭逊 孙海涛



急诊科医护人员为患者测量体温

“您好，我能帮您做什么？请先测量一下体温。”市人民医院门诊门前，眼科护士长张蕊麻利地取出电子测温仪，接待着一名前来就诊的患者。从业17年的张蕊，主动放弃春节假期返回医院，以一名志愿者的身份成为医院预检分诊处的一名普通护理人员。

门外雪花纷飞，门内秩序井然。1月27日下午3时许，从外地返宝的白女士

来到医院就诊，张蕊用电子测温仪在她的颈部测量体温。“怎么不对准脑门测量呢？”白女士问。“外面天气冷，头部测不准，颈部最准确！”张蕊解释道。张蕊检测到白女士体温基本正常，但因白女士刚从外地返宝，随即就按照流程，带着白女士前往发热门诊进行进一步诊疗。看到白女士略显紧张，张蕊一边走，一边轻声安慰她：“没事的，这两天勤洗手、

少出门，不要紧的……”

这样的预检分诊流程，张蕊已经非常熟悉了。从上午8时上班起，除了中午吃了一碗方便面，她一直坚守在工作一线，因为所有的患者都需要执行严格的测量体温、引导就诊等流程。

在市人民医院，像张蕊一样的返岗护理志愿者多达42人，而且是从130多名报名者中“竞争”而来。

疫情来势汹汹。1月25日，大年初一，人民医院向院内所有党员和干部职工发出倡议，招募返岗护理志愿者。没想到，在各个科室引起了不小的“竞争”。

“我报名”“算我一个”“你孩子小，换我报名”……一时间，微信群里护理人员争先恐后生怕“挤”不进名单，有130余人主动请战。经过院方筛选，最终确定了包括张蕊在内的42名护理人员先行进行一线志愿工作，其他人员作为后备力量随时待命。

“这些人都是‘逆行’者，都是真正的白衣战士。”人民医院医务科科长、新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室副主任杨朴告诉记者，在这场看不见硝烟的战役中，人民医院已经发动一切力量，保障市民身体健康，在物资储备、隔离病区等方面进行了周密准备，全院医务人员有决心打赢这场疫情防控阻击战！

严厉打击哄抬物价行为

市领导检查防疫用品市场供应情况

本报讯 1月27日，市委常委、副市长时镇带领市市场监督管理局相关负责同志，检查防疫用品的市场供应情况。

当天，时镇一行先后来到华润万家超市开元店、同和堂医药健康广场、宝鸡医药大厦有限公司中心店、高新滨河路市场、华山大药房星泰园店、众信医药超市宝鸡第五分店，了解口罩、消毒液等防疫用品的储备、销售及价格情况。察看各项防疫措施的实施情况。随后，

时镇一行还来到高新君悦国际酒店，察看酒店入住人员登记、测温等防控工作。

时镇要求，当前，疫情防控刻不容缓，要加大货源组织力度，尽最大努力保障市场供应。同时，要严厉打击囤积居奇、哄抬物价的行为，发现一起，查处一起，绝不姑息。

记者提醒广大市民，发现商家出售防疫用品时有随意加价行为，请拨打12315进行投诉。

本报记者 王玲

确保各点位防控措施落实做细

市领导检查高新区新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作

本报讯 1月27日，副市长张礼涛前往高新区检查新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作。

张礼涛来到宝鸡南站，详细察看了候车室、售票口、进出站口等区域疫情防控工作开展情况。他叮嘱相关部门要切实抓好候车室、出入通道等重点区域的通风、消毒及卫生工作，严格按照规定排查筛查。随后，张礼涛来到连霍高速高新出入口、宝钛出入口，详细了解检查卡口设置、外来人员检查登记、

体温检测、筛查分诊和登记上报等工作。张礼涛说，现在是遏制疫情蔓延的关键时期，也是疫情防控的关键时期。相关单位和部门必须严格按照中省市有关要求，落实火车站、高速公路出入口等重点区域的防控措施，确保做到早发现、早报告、早隔离。要突出防控重点，规范各环节处置流程，进一步明确任务、细化要求、靠实责任，同时加强相关工作人员培训，确保各点位防控措施落实做细。

本报记者 韩晓磊

我市各汽车客运站——

严格进出站管理 每小时消毒一次

本报讯 1月27日，记者了解到，我市各汽车客运站全面加强防疫措施，为进出站人员测体温，严格落实防控疫情各项规章制度，全力维护乘客身体健康。

当日上午，记者在宝运集团宝鸡汽车站看到，工作人员戴着口罩坚守岗位。在进站口内侧，比平时多了两名医护人员，一名在认真地给进站人员测体温，另一名发放防疫知识宣传单。在候车室一角设置了“隔离区”“医疗救护区”等区域。“每小时消毒一次，严格进出站管理，防患于未然！”宝鸡汽车站负责人介绍，该站从1月24日起开始了防疫工作，购买了消毒液等消毒用品和口罩等防护用品，对车站站场、车辆、防护栏、垃圾桶等设施进行消毒，建立了台账。从1月25日开始，对进出站人员进行体温检测。

随后，记者又在宝鸡汽车北站了解到，该客运站按照防疫要求，严格对进出站人员测体温。

据了解，宝鸡客运中心站已于27日按照有关规定停运。 本报记者 马庆昆



宝鸡汽车北站工作人员为出站乘客测体温

市区1700余辆出租车坚持日消毒



本报讯 1月27日，笔者从市运管处了解到，市区1700余辆出租车认真执行消毒防疫措施，在确保客运安全的同时，保障市民正常出行。

当天下午，笔者在市海泰出租车公司看到，出租车正排队在公司设置的消毒点清洗杀菌，认真清洗外部后，为保证车辆内部环境整洁，司机又对方向盘、坐垫等一一擦拭，并喷洒消毒液（见左图）。该公司负责人介绍，从春节前开始，他们公司对近百辆出租车每天都会清洗消毒，严格执行登记制度，确保车辆安全运营。

据市运管处客运科负责人介绍，目前市区共在宝鸡火车站、宝鸡南站及各出租车公司设置了17个消毒点，15家出租车公司1700余辆车全部按照要求执行“日消毒”制度，同时要求司机戴口罩。此外，市运管处还抽调专人抽查，确保出租车运行安全。（张敏涛）

市公交公司： 车上喷洒消毒液

1月25日，市公交公司工作人员在公交车上喷洒消毒液。

目前全市有1100多辆公交车。为做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作，从1月23日起，市公交公司就购置了消毒液、喷壶、口罩等防疫物品分发到各营运单位，所有营运车辆和公交站场每日消毒两次，运营车辆每趟结束后进行通风换气，给市民营造整洁、清新、卫生的乘车环境。

本报记者 刁江岭 摄



市农业农村局：

采取五项举措 加强联防联控

本报讯 1月27日，记者从市农业农村局获悉，为防控新型冠状病毒感染肺炎疫情，我市农业农村局系统采取五项措施，加强联防联控工作。截至1月27日，全市农业农村局系统共出动人员821人次，开展畜间疫情排查1862场次，暂未发现畜禽不明原因死亡或从湖北调入畜禽情况。

1月26日，为贯彻落实中省市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作会议精神，市农业农村局成立新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组，下设4个工作组，做好

联防联控工作；与防控工作相关的单位、科室全员返岗，到基层一线开展督导检查；继续做好非洲猪瘟、高致病性禽流感等重大动物疫情排查工作，实行日报制度，严格做好工作人员的个人防护和消毒工作，坚决防止交叉感染；全面整治村庄和家庭居住环境，向广大农民群众宣传防控知识，倡导群众注意家庭及个人卫生；积极配合卫健、民政、公安等部门，逐镇、逐村排查武汉等地来宝、返宝人员，做到不漏一户、不漏一人。

本报记者 刁江岭

市商务局：

保障群众基本生活供应

本报讯 1月27日下午，记者从市商务局了解到，近期我市各大超市正常营业，保障群众基本生活供应。

近日，市商务局针对疫情防控工作，研究制定了工作方案，明确了大型商场、超市等场所严格落实疫情防控措施，取消大型促销活动，减少人员聚集；加强市场保供检查，指导

超市、百货商场建立稳定产销关系，切实保障重要生活必需品供应。同时，倡导有条件的企业积极开展网上购物、电话订货向顾客提供方便。

市商务局提醒广大市民，尽量减少不必要的购物出行活动，积极配合全市疫情防控工作。

本报记者 黎楠

市市场监督管理局：

关闭全市各类活禽交易市场

本报讯 新型冠状病毒感染肺炎疫情发生以来，市市场监督管理局迅速启动市场监管领域疫情防控工作。按照部署要求，关闭全市各类活禽交易市场，并对各县区工作情况督查。目前，全市各县区活禽交易市场、宰杀门店已全部关闭。

连日来，市市场监督管理局组织人员以辖区内食品集中交易市场（含食用农产品批发市场、城乡农贸市场、乡镇集市）为重点开展全面排查。对销售活禽及现场宰杀销售禽肉等禽类产品的经营者，要求其停止经营并退

出市场。以酒楼、饭店、农家乐等餐饮经营户为主要检查对象，针对集中交易市场、餐馆等重点区域存在的交易、加工、食用野生动物现象，积极开展执法大检查，对活禽宰杀现场进行清洗消毒。目前，全市各县区28个活禽交易市场、近100户现场宰杀经营门店及临时摊点已全部关闭。同时，从1月23日起，各县区每天15时前，上报辖区当天禁止野生动物交易和市场销售活禽及现场宰杀销售禽肉等禽类产品整治情况，以及市场监管整体情况。

本报记者 符雅琦